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Tokovi ruske nafte u Evropu tiho se 

povećavaju 

LONDON - Odlučnost Evrope da prestane da kupuje 

rusku naftu možda počinje da opada. Rafinerije nafte 

na kontinentu su prošle nedelje uzimale 1,84 miliona 

barela sirove nafte iz Rusije dnevno, prema podacima 

o praćenju tankera koje je prikupio Bloomberg. To je 

bio treći uzastopni nedelji porast i doveo je tokove iz 

Rusije u Evropu, uključujući Tursku, na najviši nivo u 

skoro dva meseca.  

Razvoj događaja ukazuje na to da su kompanije i 

zemlje koje nisu bile voljne da kupe rusku naftu već 

odstupile, prepuštajući tržište drugima koji su sretni 

da to učine, navodi agencija. 

Ruska nafta je pala na ogromne popuste nakon 

intervencije te zemlje u Ukrajini. Azija sada preuzima 

polovinu nafte koja se izvozi iz zemlje. To je više u 

odnosu na otprilike jednu trećinu na početku godine. 

Mediteranska slika pojačanog uvoza za Lukoilovu 

rafineriju u Italiji i uvoza u Tursku se ponavlja i u 

Crnom moru, opet zbog povećanih isporuka u 

rafineriju Lukoila u Bugarskoj. Dok su tokovi prema 

Rumuniji malo promenjeni od početka godine, oni 

prema Bugarskoj su dva i po puta veći nego u januaru 

i početkom februara. 

Dok se trgovina ruskom pomorskom naftom 

preusmerena iz severne Evrope u Aziju i Mediteran, 

do sada samonametnuta ograničenja imaju mali 

uticaj na ukupni nivo isporuka 

Ukupni morski tokovi nafte porasli su u sedam dana 

do 17. juna, preokrenuvši otprilike polovinu pada od 

prethodne sedmice. Ukupno 35 tankera utovarilo je 

26,3 miliona barela sa izvoznih terminala u zemlji, 

pokazuju podaci o praćenju plovila i izveštaji lučkih 

genata. 
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IEA: Ulaganja u naftu i gas porasla 10% u 

odnosu na 2021. ali … 

PARIZ - Prema novom izveštaju Međunarodne agencije 

za energiju (IEA), globalna ulaganja u energiju bi trebalo 

da porastu za 8% u 2022. godini na 2,4 biliona dolara, s 

tim da će investicije ići  uglavnom u čistu energiju. 

Iako su ulaganja u naftu i gas porasla za 10% u odnosu 

na prošlu godinu, ona su i dalje znatno ispod nivoa iz 

2019. godine. (Vidi Tabelu) 

Sve u svemu, današnja ulaganja u istraživanje i 

proizvodnju nafte i gasa uhvaćena je između dve vizije 

budućnosti: previsoka je za put koji je usklađen s 

ograničavanjem globalnog zagrejavanja na 1,5 °C, ali 

nedovoljna da zadovolji rastuću potražnju u scenariju u 

kojem se vlade drže današnjih postavki politike i ne 

ispune svoja klimatska obećanja. 

Današnje visoke cene fosilnih goriva takođe donose 

neočekivani prihod za proizvođače nafte i gasa. Globalni 

prihod sektora trebalo bi da skoči na 4 biliona dolara u 

2022., što je više nego dvostruko iznad petogodišnjeg 

prosjeka, s tim da će najveći deo otići velikim državama 

izvoznicama nafte i gasa, navodi IEA. 

U isto vreme, investicije na čistu energiju čine oko 5% 

kapitalnih izdataka naftnih i gasnih kompanija širom 

svijeta, u odnosu na 1% u 2019. 

 

 

 
3 



 
 

4 

 

24/JUN/22 
 

N 

 

 

 



 
 

5 

 

24/JUN/22 
 

N 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Recesija opet veća briga za naftne 

spekulante 

LONDON - Obnovljeno raspoloženje investitora 

prema cenama nafte provereno je prošle sedmice 

kada su centralne banke podigle kamatne stope i 

pojačale strah od neposredne recesije koja vodi 

smanjenju potrošnje nafte. 

Hedž fondovi i drugi 

menadžeri novca prodali su 

ekvivalent od 11 miliona 

barela u šest najvažnijih 

fjučers i opcijskih ugovora 

vezanih za naftu u nedelji 

do 14. juna. 

Do prodaje je došlo nakon što su fondovi kupili 

ukupno 99 miliona barela u prethodne četiri nedelje 

zbog očekivanja strožih sankcija EU na ruski izvoz 

nafte i ublažavanja karantina u Kini, dva faktora koji 

bitno opredeljuju kretanja cena ove sirovine na 

tržištu. 

Ali glavne centralne banke, na čelu sa američkim 

Federalnim rezervama, podižu kamatne stope 

najbržim tempom unazad više od četvrt stoleća, što 

će verovatno izazvati usporavanje rasta i ekonomije i 

potrošnje nafte, piše hroničar energetskih tržišta 

agencije Reuters, John Kemp. 

Pozicije hedž fondova su zatečene u ovoj dilemi više 

od tri meseca od početka marta i nema naznaka da 

su odgovori na vidiku. 

Zajednica hedž fondova je generalno i dalje bikovska, 

sa dugim pozicijama koje nadmašuju kratke u 

rasponu 6,57:1. 

Ali kombinovana pozicija od 636 miliona barela nalazi 

se samo na 54. percentilu,(mea koja se koristi u 

statistici za pokazivanje vrednosti ispod koje dati 

procenat opservacija u grupi opservacija pada - 

prim.DD), što odražava i nedostatak uverenja i trošak 

održavanja pozicija u vreme povećane volatilnosti. 

 

 

 

 

Rusko Ministarstvo finansija odbacuje 

prodaju nafte za bitkoin 

MOSKVA - Rusija razmatra korišćenje kriptovalute kao 

načina plaćanja za međunarodne transakcije za male 

privatne poslovne ugovore, ali to neće važiti za 

isporuke nafte, rekao je medijima direktor Odeljenja 

za finansijsku politiku Ministarstva finansija Ivan 

Čebeskov, prenosi ruska novinska agencija RTVI. 

Prema Čebeskovu, Ministarstvo finansija planira da 

koristi kriptovalute ne kao način plaćanja, već kao 

sredstvo, a transakcije će obavljati u obliku trampe. 

Dodao je da se nafta verovatno neće prodavati "za 

bitkoine" zbog velikih količina izvoza. 

“Postalo je teže izvršiti obračune u dolarima i evrima. 

Neko neće hteti da pređe na nacionalne valute – to 

nije moguće sa svim zemljama. Bitkoin, FIRA i druge 

kriptovalute mogu se namiriti sa prijateljskim nacijama 

koje su prijemčive za primanje kriptovaluta, rekao je 

zvaničnik. 
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Sečin: Vostok Oil se nastavlja, uprkos 

izlasku partnera 

ST.PETERBURG - Ruski Rosnjeft nastavlja sa svojim 

vodećim projektom Vostok Oil na Arktiku, rekao je  

glavni izvršni direktor 

Igor Sečin, nešto više od 

nedelju dana nakon što 

je ključni partner objavio 

da izlazi iz tog posla zbog 

invazije na Ukrajinu. 

„Projekat nastavlja da živi i razvija se kako je 

planirano, mi prevazilazimo neizbežne 

poteškoće“, rekao je Sečin na panelu u prošlu 

subotu na Međunarodnom ekonomskom forumu 

u Sankt Peterburgu. “Potpuno smo uvereni da će 

svi zadaci biti završeni,” citira Bloomberg. 

Trgovac robom Trafigura Group objavio je ovog 

meseca da namerava da proda svojih 10% udela u 

Vostok Oil-u, pridruživši se egzodusu drugih 

velikih zapadnih energetskih kompanija, 

uključujući BP i Shell, iz projekata u Rusiji kao 

odgovor na rat u Ukrajini. 

Trafigura je kupila svoj udeo u Vostok Oil-u za 7 

milijardi evra u decembru 2020. godine, dok se 

ceo projekat procenjuje na 85 milijardi dolara. 

Konzorcijum Vitol grupe i Mercantile & Maritime 

kupio je 5% Vostok Oil-a 2021. godine, a Rosnjeft 

je od tog sporazuma prikupio 3,5 milijardi evra. 

Projekat uključuje nekoliko polja na arktičkom 

poluostrvu Tajmir i planirano je da počne 

proizvodnja 2024. godine. Prema Sečinu, do 2033. 

bi mogao da pumpa čak 115 miliona tona 

godišnje, ili 2,3 miliona barela dnevno. To bi bilo 

ekvivalentno više od 20% ruske proizvodnje nafte 

prošle godine. 

„Kako se investicije u naftu i gas smanjuju, Vostok 

Oil je jedini projekat na svetu koji je u stanju da 

stabilizuje tržište ugljovodonika“, rekao je Sečin. 

 

 

 

 

 

Sečin: Energetsko samoubistvo Evrope 

ST. PETERSBURG - Čelnik ruskog naftnog giganta kaže 

da evropske nacije vrše energetsko samoubistvo 

sledeći Sjedinjene Države u uvođenju sankcija Moskvi 

zbog rata u Ukrajini. 

Govoreći na Međunarodnom ekonomskom forumu u 

Sankt Peterburgu (SPIEF), Igor Sečin, čelnik ruske 

naftne kompanije Rosnjeft, rekao je da Evropljani 

pucaju sebi u nogu ograničavajući uvoz ruske nafte i 

gasa, prenosi portal presstv.co.uk. 

 
„Evropa vrši energetsko samoubistvo uvodeći 

sankcije Rusiji“, rekao je Sečin. 

Šefica Evropske komisije Ursula von der Leyen 

predložila je prošlog meseca postepenu zabranu 

uvoza ruske nafte. Predlogom bi se postupno 

zabranila ruska nafta u narednih šest meseci, a 

rafinirana goriva do kraja ove godine. 

Sečin: BP ostaje partner Rosnjefta 

ST. PETERSBURG - BP, najveći strani akcionar 

Rosnjefta, najavio je u februaru nameru da proda 

19,75% udela u Rosnjeftu, ali je Sečin je rekao u Sankt 

Petersburgu da kompanija sa sedištem u Londonu 

ostaje deoničar u Rosnjeftu, kao i u nekoliko 

zajedničkih projekata, prenosi Energy World. 

„Uprkos svih saopštenja o bezuslovnom povlačenju iz 

Rusije, BP do ovog dana ostaje najveći privatni 

deoničar u Rosnjeftu sa udelom od 19,75%. BP 

takođe i dalje drži udele u velikim zajedničkom 

ulaganjima, uključujući Tas-Jurjah, Harampurneftegas 

i Ermak Neftegaz." 
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Bajden poziva na tromesečnu suspenziju 

poreza na benzin i dizel 

VAŠINGTON - Predsednik Džo Bajden pozvao je u 

sredu Kongres SAD da suspenduje savezne poreze na 

benzin i dizel na tri meseca - potez u izbornoj godini 

koji je trebalo da ublaži finansijske pritiske koji su 

mnogi zakonodavci dočekali sa sumnjama. 

Demokratski predsednik je takođe pozvao savezne 

države da obustave sopstvene poreze na  ili pruže 

slične olakšice, a izneo je i javnu kritiku energetske 

industrije zbog toga što daje prednost profitu u 

odnosu na proizvodnju, prenosi AP. 

Otkrivene mine iz II svetskog rata 

blokiraju transport nafte CPC-om 

MOSKVA - Prema informacijama Kommersanta, 

isporuka nafte iz Kaspijskog naftovodnog 

konzorcijuma (CPC) u Novorosijsku, koja je već 

smanjena, mogla bi stati zbog radova na naturalizaciji 

neeksplodiranih torpeda i mina iz Drugog svetskog 

rata.  

Prema izvorima moskovskog poslovnjaka, oko 50 

potencijalno opasnih objekata pronađeno je u 

akvatorijumu u blizini utovarnih objekata naftovoda 

CPC.  

Vlasti Kazahstana i dalje očekuju da smanjenje 

isporuka neće uticati na nivo izvoza nafte iz zemlje. 

Lučka uprava Novorosijska saopštila je da će 

istraživanja trajati do kraja juna, do kada bi isporuke 

CPC-om mogle biti prekinute. 
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EU odobrila PKN Orlenovo preuzimanje 

poljskog Lotosa 

VARŠAVA - Evropska komisija odobrila je poljskom 

prerađivaču nafte PKN Orlen preuzimanje lokalne 

Grupe Lotos, saopšteno je iz Orlena u ponedeljak, u 

sporazumu za koji se Poljska nada da će stvoriti 

globalnog igrača u naftnom biznisu. 

Preuzimanje je deo šireg plana poljske vladajuće 

stranke Pravo i pravda (PiS) za povećanje kontrole nad 

ekonomijom i stvaranje "nacionalnih šampiona". Obe 

kompanije su pod kontrolom države. 

Orlen je u januaru rekao da će prodati deo Lotosove 

imovine kompanijama uključujući Saudi Aramco i 

mađarski MOL kako bi ispunio antimonopolske odluke 

EU i završio posao, prenosi Reuters. 

Komisija je odobrila i te kupce imovine koju će Orlen 

prodati u sklopu posla, saopštila je kompanija u 

ponedeljak. 

Spajanje bi trebalo da bude finalizovano u avgustu. 

 CEO Petrobrasa dao ostavku zbog 

političke reakcije na poskupljenje goriva 

SAO PAULO - Generalni direktor brazilske državne 

naftne kompanije Petrobras podneo je ostavku u 

ponedeljak suočen sa sve većim pritiskom političara 

nakon što je ta kompanija prošle sedmice najavila 

povećanje cene goriva, što je dodatno povećalo 

zabrinutost zbog inflacije u izbornoj godini. 

Petroleo Brasileiro, kako je kompanija formalno 

poznata, objavila je da je izvršni direktor Žose Mauro 

Koeljo (Jose Mauro Coelho) podneo ostavku i da će na 

njegovo mesto biti imenovan privremeni glavni izvršni 

direktor. 

U petak, nakon što je Petrobras rekao da podiže cene 

benzina i dizela u svojim rafinerijama, predsednik 

Donjeg doma Arthur Lira zatražio je ostavku Koelja, a 

predsednik države Žair (Jair) Bolsonaro nazvao je taj 

potez izdajom brazilskog naroda, javlja Reuters. 
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Reuters: Ruske isporuke gasa u Evropu 

preko Severnog toka i Ukrajine stabilne 

MOSKVA, Tokovi ruskog gasa u Evropu preko 

gasovoda Severni tok 1  kroz Ukrajinu u sredu su 

ostali stabilni, dok su reverzibilni tokovi na gasovodu 

Jamal oslabili, pokazuju podaci operatera. 

Fizički tokovi u Nemačku kroz cevi Severnog toka 1 

preko Baltičkog mora iznosili su 29.279.682 kWh/h u 

sredu ujutro, u skladu s nivoima od preko 29.000.000 

kWh/h viđenim kroz veći deo prethodnog dana, 

pokazali su podaci kompanije operatera. 

Ruski proizvođač gasa Gasprom prošle nedelje je 

rekao da će kapacitet kroz gasovod biti smanjen na 

samo 40% zbog zakasnelog vraćanja opreme koju 

servisira nemački Siemens Energy u Kanadi. 

Manji tokovi izazvali su bezmalo paniku vezano za 

zimsko snabdevanje Evrope ovim pravcem kapaciteta 

55 milijardi kubika gasa godišnje, a nekoliko zemalja 

je najavilo mere racionalizacije potrošnje ovog 

energenta, javlja Reuters.  

Iz Gasproma je ranije rečeno da će gasovod Severni 

tok 1 biti podvrgnut redovnom godišnjem održavanju 

od 11. do 21. jula, kada obično nema protoka. 

Gasprom je takođe saopštio da je njegova isporuka 

gasa u Evropu preko Ukrajine preko ulazne tačke 

Sudža iznosila 41,9 miliona kubnih metara (mcm) u 

sredu u odnosu na 41,2 mcm u utorak. 

Nominacije za protok gasa u Slovačku iz Ukrajine 

preko granične tačke Velke Kapusani iznosile su 36,7 

mcm dnevno, što je uglavnom nepromenjeno od 

utorka, pokazali su podaci ukrajinskog operatera 

prenosnog sistema. 

Tokovi gasa u pravcu istoka preko gasovoda Yamal-

Europa prema Poljskoj iz Nemačke su neznatno 

oslabili, pokazali su podaci operatera gasovoda 

Gascade. 

 

GAS 

Bloomberg: Rusija zateže gasnu omču 

oko EU 

LONDON -  Rusija je ponovo pooštrila kontrolu nad 

evropskim snabdevanjem prirodnim gasom, odbivši 

ponudu Ukrajine da rezerviše više tranzitnih 

kapaciteta kako bi nadoknadila smanjene protoke 

kroz ključni gasovod do Nemačke, piše Bloomberg. 

Ruski Gasprom odlučio je da ne rezerviše dodatni 

prostor za transport gasa u Evropu ukrajinskim 

gasovodima za jul na aukciji u ponedeljak, pokazuju 

rezultati rezervacija.  

Odluka je izazvala novi skok cena gasa, a Nemačka je 

smanjenje isporuke Rusije nazvala "politički 

motivisanim", a ne zbog tehničkih problema, kako je 

naveo Gasprom. 

Slovačkog uvoznika gasa SPP Rusija je obavestila da 

će njihove isporuke gasa biti prepolovljene do petka, 

rekao je izvršni direktor kompanije, a Francuska je 

objavila da ne prima ruski gas preko Nemačke od 15. 

juna, javljaju agencije. 

Italijanski Eni je rekao da će primiti samo polovinu 

gasa koje je tražio od Gasproma u petak nakon što je 

iskusio deficit u prethodna dva dana. 

Nemačka prinuđena na gašenje 

elektrana na gas 

BERLIN - Nemačka će preduzeti hitne mere kako bi 

osigurala pokrivanje svojih energetskih potreba 

nakon pada isporuke ruskog gasa, uključujući 

povećanu upotrebu uglja, saopštila je vlada u 

nedelju. 

"Da bi se smanjila potrošnja gasa, mora se koristiti 

manje gasa za proizvodnju električne energije. 

Umesto toga će morati više da se koriste elektrane na 

ugalj", navodi se u saopštenju ministarstva 

ekonomije. 
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Rusija uverila Mađarsku da će nastaviti 

isporuke gasa - ministar spoljnih poslova 

BUDIMPEŠTA – Rusija je obećala da će nastaviti 

isporuke gasa Mađarskoj i da će Gazprom ispuniti 

svoje ugovorne obaveze prema toj zemlji, rekao je 

ministar inostranih poslova Peter Szijjarto u intervjuu 

za javni radio u nedelju. 

Szijjarto je rekao da su ga generalni direktor 

Gasproma Aleksej Miler i zamenik ruskog premijera 

Aleksandar Novak u telefonskom razgovoru uverili da 

će kompanija ispuniti svoje obaveze prema 

Mađarskoj predviđene ugovorom. 

Prema sporazumu sa Gaspromom koji je potpisan 

prošle godine, Mađarska dobija 3,5 milijardi kubnih 

metara (bcm) gasa godišnje preko Bugarske i Srbije u 

okviru dugoročnog ugovora sa Rusijom, a još jednu 

milijardu kubnih metara gasa godišnje preko 

gasovoda iz Austrije. 

Ugovor važi 15 godina, s mogućnošću izmene 

kupljenih količina nakon 10 godina. 

Ruski tokovi gasa u Evropu u petak su bili ispod 

potražnje jer su Italija i Slovačka javile da primaju 

manje od polovine uobičajenih količina kroz gasovod 

Severni tok 1, da bi blago porasli na početku ove 

nedelje, javlja Reuters. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Katar će postati najveći svetski izvoznik 

LNG-a, ali ne može zameniti Rusiju  

DOHA - QatarEnergy i italijanska kompanija Eni 

udružiće se u proširenju najvećeg svetskog projekta 

tečnog prirodnog gasa (LNG), prema ugovoru 

potpisanom u nedelju u sedištu katarske državne 

kompanije u Dohi. 

QatarEnergy imaće udeo od 75% nove zajedničke 

kompanije, dok će Eni posedovati 25%. 

Zajedničko preduzeće će imati 12,5% udela u 

celokupnom projektu North Field East, najvećem 

svetskom gasnom polju.  

Projekat North Field East vredan 28,7 milijardi dolara, 

koji je pokrenuo QatarEnergy u leto 2019. godine će 

povećati kapacitet izvoza LNG-a Katara sa sadašnjih 

77 na 110 miliona tona godišnje, što će zalivsku 

državu pozicionirati kao najvećeg svetskog izvoznika 

LNG-a. 

Francesco Sassi, istraživač energetske geopolitike i 

tržišta u energetskom konsultantu Ricerche 

Industriali ed Energetiche u Bolonji, u Italiji, rekao je 

za Media Line da uprkos toga Katar neće moći da 

popuni prazninu nastalu smanjenjem isporuka ruskog 

gasa Evropi. 

Sassi navodi da je i katarski ministar energije  osim 

kapaciteta i transport gasa problem. "Nema 

gasovoda od Katara do Evrope". I treće, moraju se 

uzeti u obzir dugoročni ugovori sa partnerima poput 

onih u Aziji, uglavnom Južne Koreje, Japana i Kine, 

koji su glavni i od Evrope pouzdaniji kupci katarskog 

LNG-a. 
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Brisel će detaljno istražiti MOL-ovo 

preuzimanje OMV Slovenije 

BRISEL - Evropska komisija pokrenula je istragu o poslu 

kojim bi mađarska grupa MOL preuzela OMV Sloveniju,  

mrežu benzinskih stanica drugog najvećeg dobavljača 

motornih goriva u Sloveniji 

U Briselu su zabrinuti da bi tim poslom bila značajno 

smanjena konkurencija u maloprodaji motornih goriva 

Slovenije. 

MOL je u junu prošle godine potpisao ugovor o 

kupovini 92,25 % udela u OMV Sloveniji, u kojem već 

ima 7,75 %. Ugovorena kupoprodajna cena posla je 301 

milion evra, čime bi Mađari došli do mreže od 120 

benzinskih stanica u zemlji. Daleko najveći dobavljač je 

Petrol sa 318 prodajnih jedinica pa bi Molu i Petrolu, po 

mišljenju Komisije, bilo još lakše uskladiti cenovnu 

politiku. 

Komisija odluku mora saopštiti do 28. oktobra. 

 

 

 

 

 

Hrvatska zamrzava cene goriva - osim na 

autoputevima 

ZAGREB - Cene goriva u Hrvatskoj divljaju, a kurs 

američkog dolara je jak, pa se to onda preliva na cene 

na domaćim benzinskim stanicama, piše u ponedeljak 

portal SeeNews. 

"Odlučili smo da opet intervenišemo. Fiksiramo 

sadašnje cene goriva za sve benzinske stanice, osim 

na autoputevima", rekao je premijer Hrvatske Andrija 

Plenković. 

"Biće rast cena na autoputevima. "13.57 (1.81€) za 

eurodizel i 14.06 kuna (1,87€) za eurosuper 95", 

rekao je Plenković. "Da nije bilo svih vladinih mera 

cena dizela bila bi 16.64 kune (2,21€), benzin 15.95 

(2.12€), plavi dizel 11.83 (1,57€)", rekao je. 

Mali trgovci: Moraćemo da zatvaramo  

benzinske stanice 

ZAGREB - Predstavnik udruženja malih trgovaca 

naftom Armando Miljavac rekao je za N1 televiziju da 

je ovo crni dan za male trgovce gorivom u Hrvatskoj. 

„Mi se nalazimo u bezizlaznoj situaciji. Imamo gubitak 

od 75 lipa po litri dizela, 10 lipa po litri benzina i više 

od kune po litri plavog dizela.  

To znači otprilike, u nekoj maloj benzinskoj postaji u 

zabačenom mestu, to je barem 5.000 kuna (665€) 

dnevnog gubitka, dok velike stanice imaju i preko 

15.000 kuna gubitka”, rekao je Miljavac. 

„Moraćemo da zatvaramo svoje stanice“, kazao je on. 
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 Petrol: Slovenačka i hrvatska regulativa 

okrnjiće planove kompanije 

LJUBLJANA - Slovenačka energetska grupa Petrol 

snizila je prognozu neto dobiti za prvu polovinu 

2022. zbog efekta prethodnih i novih propisa o 

prodaji motornih goriva u Sloveniji i Hrvatskoj, 

saopšteno je utorak. 

Uprava Petrola procenila je da će bruto dobit 

kompanije biti manja za 53 miliona eura u prvoj 

polovini 2022. godine, a EBITDA za 79 miliona evra 

ispod prognoze, navodi Petrol u prijavi Ljubljanskoj 

berzi. 

U decembru je Petrol saopštio da cilja 158,3 miliona 

evra neto dobiti i 5,9 milijardi evra prihoda od 

prodaje u 2022. Grupa vidi svoju bruto dobit od 

643,9 miliona evra ove godine, a EBITDA na 297,8 

miliona evra. 

"U drugom tromesečju 2022. godine, teška situacija 

na tržištu i negativni efekti regulacije još više su se 

zaoštrili. Naime, kada je u pitanju prodaja motornih 

goriva u Sloveniji, Petrol grupa se našla u situaciji da 

su prodane količine premašile plan zbog znatno nižih 

cena u odnosu na one u susednim zemljama“, 

navode iz Petrola. 

Kao odgovor na materijalno izmenjene eksterne 

efekte na poslovanje, Petrol će pripremiti revidirani 

plan za 2022. godinu. 

 

 

 

Poskupelo gorivo u Sloveniji 

LJUBLJANA - Benzin Je u Sloveniji nakon dužeg 

vremena zamrznutih cena u utorak poskupeo na  

1,775 eura za 95-oktanski benzin, a za dizel goriva 

1,848 €/l. 

Radi se o znatnom poskupljenju u odnosu na 

dosadašnje regulisane, zamrznute cene, a nove će 

važiti idućih 14 dana. 

Reč je o cenama na pumpama izvan autoputeva zbog, 

dok će se cene goriva na autoputevima slobodno 

formirati i biti i do 20% veče, prenosi STA. 

BiH: Gorivo poskupljuje na četiri KM? 

BANJALUKA – U narednim danima cene goriva, koje 

se ovih dana prodaju od 3,49 KM pa čak i do 3,70 KM, 

nastaviće da rastu, a pojedine pumpe u BiH, u 

očekivanju toga, već su u ponedeljak obustavile 

prodaju goriva, prenosi portal capital.ba. 

Hrvatska širi kapacitet LNG terminala s 

2,9 na 6,1 milijardi m3 

RIGA – Hrvatska će proširiti kapacitet LNG terminala 

na Krku s 2,9 na 6,1 milijardi kubičnih metara plina, 

najavio je u ponedeljak na susretu Inicijative triju 

mora u Rigi premijer Andrej Plenković. 

On je dodao da Hrvatska time „ide daleko iznad 

potreba hrvatske privrede i domaćinstava“.  

„Time omogućavamo Hrvatskoj da postane 

regionalno energetsko čvorište, korisno i za nama 

susedne zemlje – Sloveniju, Bosnu i Hercegovinu i 

Mađarsku”, rekao je Plenković. 
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